

## Companies

B3

## 重组波澜起 中小板首现大股东让位

◎本报记者 陈建军

中小企业板创设几年来大股东转让控股权的零纪录终于被打破。有分析人士认为，随着现有大股东无力改变经营困境的上市公司数量增多，中小板大股东让位的个案将逐渐增加，公司重组也将成为常态。飞亚股份本月12日公告说，公司实际控制人淮北市国有资产监督管理委员会与华孚控股有限公司，以协议转让的方式转让公司控股股东安徽飞亚纺织集团有限公司100%股权，已于4月10日获得国务院国有

资产监督管理委员会的批复。华孚控股的股东由两名自然人组成，分别是持股50%的孙伟挺和陈玲芬。通过这次股权转让，飞亚股份从一家国有上市公司变更为私营企业。

自从2005年4月登陆中小板后，飞亚股份的业绩就没有过什么亮点。不但主业在2006年和2007年连续亏损，而且从2007年12月开始陷入停产困境。今年一季度，飞亚股份进一步预计亏损2500万元至3000万元。飞亚股份董事会在2007年报中表示，大股东改制是造成2007年公司经营困难的主要原因之一。下半年，受集团公司产

权制度改革等影响，职工思想产生较大波动，生产经营受到严重影响，公司发生了较大亏损。2007年12月27日终因资金短缺，公司暂停生产。

其实，飞亚股份亏损的原因除了大股东改造成生产经营困难外，还有淮北市国资委无力改变经营困境的上市公司数量增多，中小板大股东让位的个案正在逐渐增加。在此之前，目前已经重组了\*ST潜药的珠海中珠股份有限公司，曾一度陷入了陷入经营困境的威尔科技，最后因实际控制人梁社增出面才没有导致威尔科技的易主。而从去年11月底停牌至今的江

股能够通过完善的产业链来帮助飞亚股份走出困境。

飞亚股份变更为私人控制的上市公司，由此成为中小企业板创设几年来大股东转让控股权的首例。值得注意的是，随着现有大股东无力改变经营困境的上市公司数量增多，中小板大股东让位的个案正在逐渐增加。在此之前，目前已经重组了\*ST潜药的珠海中珠股份有限公司，曾一度陷入了陷入经营困境的威尔科技，最后因实际控制人梁社增出面才没有导致威尔科技的易主。而从去年11月底停牌至今的江

苏琼花，则可能是另一例中小板大股东让位的上市公司。有市场传闻称，江苏省国际信托有限公司可能正在操作借壳江苏琼花。

与飞亚股份、威尔科技类似，江苏琼花也陷入了严重的经营困境。2007年，江苏琼花出现了2665万元的亏损。在此之前的2006年和2005年，江苏琼花的每股收益也明显低于整个中小板的平均水平。飞亚股份、威尔科技、江苏琼花的一大共同特征都是上市较早的中小板企业，而较早上市的企业，恰恰是目前拖累整个中小板创利能力的群体。

■投资论道

## 交易型机会成主导

◎民族证券 刘佳章

在当前环境下，场内以机构与散户间“多杀多”形式来展开的博弈也蔓延到中小板市场。换言之，中小板市场及其个股的走势，是由重新估值、资金驱动等因素驱动展开的，也许华星化工、新和成的超强走势，得益于盈利增长的预期或者说受益于季报预增，那么，云南盐化、登海种业的强劲走势，也离不开诸如注资等题材的支撑。

整体来看，近期中小板与A股市场大环境一样，都是交易型机会主导着场内的热点，投资者延续着对中小板是私募“混迹”之地以及小盘、题材等投资认识和习惯。

因此，即使认可目前市场正处于重新估值的阶段，中小板的持续热点仍将会是以多角度的交易型机会为主导。

而这些交易型机会会出现在以下几方面。

首先，从本周山东如意、辰州矿业、拓日新能、西部材料的走势来看，无论是超跌反弹还是持续强势，均围绕着“次新股”这一概念，原因也很简单，这类个股很容易受到短线资金的青睐，一有机会，就会快速拉升。

其次，“业绩预增”也是重要题材。今年以来表现最好的十只个股，明确预增的就达到了5家。相信随着一季度季报行情的预热，这一概念会冠之任何一个大派的热点之上。

再次，我们要注重市场“反周期”理论的影响，因为从资金运作的角度出发，长期维持一只个股的高价格，在下跌市中意味着将要承担更大的风险，尽管目前市场整体情况是小盘股强、大盘股弱，“强者恒强”的理念也在延续，但毕竟股票已经是处于连续六个月的超卖状态，一旦市场发展真如“喇叭口”形态展开，随着反弹高度预期的增强，场内主力的态度很可能一百八十度的逆转。届时，强势股补跌、超跌股补涨这一市场“常态”的出现，应在预期之中。

因此，对于近期一直维持强势且有高位放量迹象的个股要保持警惕；而有着业绩增长预期的支撑，如鑫富药业、思源电气、山河智能等超跌股，投资者不妨报之以“反周期”炒作的思路去短线操作。

## 中小板公司“同业竞争”追求不同点

◎本报实习生 吴晓婧

随着年报披露工作的深入，中小板中许多同类行业的上市公司的业绩出现在投资者面前。这些公司经营着类似的产业，但市场更关注它们的业绩和成长性，以及各自的不同点。

## 东方海洋角力獐子岛

中小板上有两家均从事水产养殖和加工的公司，分别是獐子岛和东方海洋，这两家公司的主营业务差别并不大，但资本市场的认可程度却有差异。

为何同是主营水产的两家上市公司，其股价却有如此大的差异？两份年报道出了原因。据这两家公司2007年年报显示，獐子岛养殖海域已达70万余亩，而东方海洋养殖海域目前只有几万亩，獐子岛的养殖规模远大于东方海洋。

东海证券农林牧渔行业研究员刘革表示，在海水养殖的主要品种海参、鲍鱼、海胆、虾夷扇贝四类中，最被看好的就是海参养殖。獐子岛2007的年报也反映了这一点，年报显示，目前海参的毛利率高达62.23%，远高于其他3类品种，而且四项品种中，也只有海参的毛利率是呈同比上升趋势的。

国内海参养殖规模的“老二”獐子岛和“老三”东方海洋都在这一轮海参涨价中获益不少。

东方海洋年报显示，2007年该公司海参收入为2572万元，虽然仅占到主营业务收入的5.65%，但此项收入的利润对于主营业务利润的贡献却达23.66%；獐子岛2007年海参收入为6749万元，其毛利率由2006年的35%上升至2007年的62%。



随着国内对于海参需求不断释放，海参的价格继续维持在较高位，东方海洋开始转变公司经营思路，着力提高海参在公司的业务占比。东方海洋的非公开发行方案已于近日获得证监会批准，而募集资金项目主要就是参与海参养殖。2007年，东方海洋拥有的围堰养殖海参面积还只有837亩，这次定向增发将会增加4.11万亩水域，是存量水域的50倍。公司预期，此次项目全部完成后，东方海洋的海参产量也将从目前的150吨跃升至2000吨。

广发证券家用耐用消费品研究员周瑾认为，从海鸥卫浴的几家大客户的年报来看，由于受美国次贷危机影响，海鸥卫浴大客户本身财务并不是太好，所以海鸥卫浴涨价空间并不大。周瑾同时认为，相对于成霖股份，海鸥卫浴由于更多的是提供卫浴具的相关配套服务，成本风险、汇率风险等相对都要小一些，两家公司相比而言，短期内海鸥卫浴更具成长性。

海鸥卫浴对垒成霖股份

成霖股份和海鸥卫浴两家公司也是经营着类似的产业，两家公司的利润均来自卫浴产品。

从年报和一季度业绩预告看，海鸥卫浴今年的情况似乎不妙。该公司发布的一季度预告中，净利润

同期相比大幅下滑达70%至80%。公司称，一季度利润大幅下滑主要因为人民币的大幅升值，主要产品出口退税率较去年同期下降4%，以及自2007年下半年起美国次贷危机造成房地产业低迷，对公司主要客户冲击较大。

海鸥卫浴证券代表马琳表示，目前公司方面正在与其大客户谈判建立汇率调价机制，由于公司能够提供一些高端的独家服务与产品，所

以公司想通过涨价来规避一些风险。

海鸥卫浴年报显示，2007年公司实现营业收入达178116万元，净利润为9486万元。成霖股份2007年业绩预告显示，该公司2007年营业收入为177591万元，净利润为5472万元。两家公司的营业收入相当，但海鸥卫浴的净利润却为成霖股份的1.7倍多。

相关行业研究员指出，海鸥卫浴由于定位高端产品，具有更高的壁垒，可避免过度竞争，并且公司借新项目增强与高端客户的合作，意欲将产业链由制造向服务延伸，所以和业内规模相当的公司相比，海鸥卫浴的盈利能力相对强很多。

除了东方海洋和獐子岛、海鸥卫浴与成霖股份，中小板还有东华科技和中国海诚、广宇通运和御银股份，久联发展和南岭民爆等不少同一细分行业的龙头公司，随着年报披露工作的推进，还将有更多“同业竞争”摆在我们面前。

## 首季预亏 罗平锌电今起停牌商讨重大事项

◎本报记者 彭友

罗平锌电今日公告称，公司正在商讨有关重大事项事宜，并将尽快向相关部门进行咨询及方案论证，有关事项尚存在不确定性，公司股票自2008年4月16日起停牌。

罗平锌电同时披露，预计今年第一季度归属于母公司所有者的

净利润与上年同期相比下降380%至400%，亏损2400万至2600万元之间。

公司称，业绩预减的原因是，由于国内铅锌产品价格大幅下降，导致公司产品盈利能力下降；2008年初公司所在地云南省曲靖市罗平县受冰雪凝冻恶劣天气影响，造

成交通运输受限，供变电设施严重受损导致电力供应紧张。公司腊庄发电厂输电线路受到一定损坏，公司原料供应和主产品运输、生产用电受到影响。公司富乐矿山因供电线路受损而处于停产状态，电锌厂生产系统由于供电线路受损不能满负荷生产导致电锌产量下降。

## 联通IDC业务

便捷、高效、安全的优质IDC业务，是企业正常运作的保障之一。中国联通分公司正广泛部署IDC，为企业提供机架出租、主机托管、机架出租、包房出租、企业邮箱、域名解析等多种形式的IDC业务。

上海联通日前已经建设完成了标准通信机房，网络建设全部采用双设备双路由的通信安全标准，同时为用户提供10/100M的互联网接入，保证企业的互联网业务稳定与高效。

客户服务热线10010 语音座席电话10011  
上车乘车 可上 www.sj.unicom.net.cn

新世纪基金管理有限公司  
关于增加中信银行股份有限公司为新世纪优选分红混合型证券投资基金  
代销机构并开通定期定额投资业务的公告

见中行发布的公告。

(六)申购日期

1. 投资者应遵循中行的规定与其约定每期扣款日期，该扣款日期视同为基金合

同约定的申购申请日(T日)；

2. 中行将按照投资者申请时所约定的每期约定扣款日、扣款金额进行扣款。若遇

非基金开放日则顺延至下一基金开放日，并以该日为基金申购申请日。

(七)申购限额

通过中行办理新世纪优选分红基金定期定投业务，每月最低申购额为100元人民币，

级差为100元人民币。本业务不接受日常申购的最低数额限制。

(八)交易确认

1. 以每月实际扣款日(T日)的基金份额净值为基准计算申购份额。基金份额确认日

为T+1日，投资者可在T+2日到中行网点查询相关基金申购确认情况。

2. 当发生限制申购或暂停申购的情形时，如无另行公告，定期定额申购将不做暂停处

理。

(九)“定期定投业务”的变更和终止

1. 投资者办理变更每期投资金额、申购日期、签约账户等事项时具体变更事项须遵循

中行的有关规定；须携带本人有效身份证件及相关凭证到中行基金销售网点申请办

理业务变更，具体办理程序遵循上述代销机构的有关规定。

2. 投资者依据定期定投业务，须携带本人有效身份证件及相关凭证到中行基金销售网

点申请办理业务终止，具体办理程序遵循代销机构的有关规定。

(十)其它

1. 对通过定期定投业务申购并确认成功的基金份额，投资者可在开放日办理赎回业务。

(一)中行客户服务电话：95568

(二)中行网站：<http://www.citicic.com>

(三)新世纪基金管理有限公司客户服务热线：400-710-8966(免长途)

(四)新世纪基金管理有限公司网站：<http://www.nctfund.com>

四、风险提示：

新世纪基金以保障投资者利益为己任，充分重视投资者教育工作。特此提醒广大投资者正确认识投资基金所存在的风险，慎重考虑、谨慎决策，做理性的基金投资者，享受长期投资理财的快乐！

特此公告。